Памятка туристу по по Франции 
Официальное название: Французская Республика 
Столица: Париж 
Религия 
Католики — 76%, мусульмане — 5% и другие.
Время 

 Отстает от московского на 2 часа. 
Язык 

 Французский (государственный), бретонский (в Бретани), баскский, каталонский (оба в Пиренеях), провансаль (в Провансе), фламандский (во Фландрии), немецкие диалекты (в Эльзасе и Лотарингии).
Валюта 

Денежная единица - евро (Euro), равный 100 центам. В обращении находятся банкноты номиналом в 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 евро, а также монеты номиналом в 1, 2, 5, 10, 20 и 50 центов.

Рекомендуется позаботиться о приобретении валюты еще до въезда в страну. Наиболее выгодный курс обмена предлагает "Банк де Франс" и обменные пункты с табличкой "No Commission" ("без комиссии"). Киоски в аэропортах, отелях и на вокзалах предлагают не самый выгодный курс, плюс берется процент за операцию, но часы их работы весьма удобны. За обмен долларов большинство обменных пунктов берет 15% комиссионных, хотя это нигде не указано.

Дорожные чеки легко обналичить в банке или обменном пункте. Кредитные карты широко распространены. По чекам во Франции за один раз можно получить сумму, не превышающую 60 евро, лучше брать с собой чеки в евровалюте. Также выгодно обменивать валюту через автоматы ATM. НДС (TVA) составляет 20,6% (33% на предметы роскоши) и входит в стоимость многих товаров. Иностранцы при покупке товаров в одном магазине на сумму не меньше 185 евро могут получить возмещение налога. Деньги возвращаются на таможне при пересечении границы по предъявлении чека и товара, или чек высылается по месту жительства и обналичивается в банке.

Банки обычно работают в будние дни с 10.00 до 17.00 или с 9.30 до 16.00, закрыты в субботу, воскресенье и в праздничные дни. Накануне праздников работают только в первой половине дня. В провинции банки работают со вторника по субботу. Перерыв, как правило, с 13.00 до 15.00, в канун праздников также закрываются раньше обычного. Пункты обмена валюты работают ежедневно с 9.00 до 18.00, выходной - воскресенье.
Климат 

Умеренно морской на большей части. На побережье Средиземного моря — субтропический, сухое, жаркое, лето и дождливая, ветреная зима. Средняя температура января +3° С, снег идет редко, на побережье + 12°С. Средняя температура июля + 23°С. В последние годы наблюдается температурные пики до+30°С и выше.
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Население 

Население Франции насчитывает 65,4 млн человек (январь 2010). В лексиконе французов слово «национальность», «nationalité» означает исключительно «гражданство», а прилагательное «национальный, национальная», «national, nationale» означает принадлежность к государству — Французской республике, поэтому все граждане Франции включаются в одну категорию официальной статистики — «французы».

Что касается этнического сотава, то к национальным меньшинствам относятся эльзасцы и лотарингцы (около 1,4 млн чел., говорят на немецких диалектах), бретонцы (1,25 млн чел., говорят на бретонском языке кельтской группы), евреи (около 500 тыс. чел.), фламандцы (300 тыс. чел., говорят на южном варианте нидерландского языка), каталонцы (250 тыс. чел.), баски (140 тыс. чел.) и корсиканцы (280 тыс. чел., говорят на французском, в быту используют итальянские диалекты).
Достопримечательности 

Франция — страна с богатой историей и культурой. В Париже интересно посмотреть историческую часть города, квартал Центрального рынка, Латинский квартал, район Пляс Пигаль, бульвар Монмартр.

Символ Парижа — Эйфелева башня, расположена на площади Трокадеро, на одноименной станции метро.

Стоит посетить великолепные музеи: Лувр, музей д’Орсе, музей Пикассо и т.д., а также осмотреть всемирно-известные памятники архитектуры: Собор Нотр-Дам де Пари, часовню Сент-Шапель, Версальский дворец. Для детей и взрослых будет интересен Диснейленд., парк Астерикс, Аквабульвар. В Париже много театров, кабаре, мюзик-холлов («Мулен руж», «Лидо», «Фоли Бержер»). В Ницце — фешенебельном курорте Средиземноморья — есть музеи Матисса и Шагала.

Много интересного можно увидеть и попробовать и в регионах Франции: в Нормандии - Цветущий берег с городами Довиль, Трувиль и Онфлер, столицы Кан и Руан с их шикарной архитектурой, а также винные фермы по производству сидра и кальвадоса; в Бретани - куротный город Сен-Мало, романтичный Берег розового гранита, таинственный Пампонский лес и многое другое; в долине Луары - знаменитые замки, почти каждом из которых можно отведать вино местного производства.
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Виза 

Для въезда на территорию Франции необходима шенгенская виза.
География 

Франция делится на 26 регионов (régions), из которых 21 находится на европейском континенте, один (Корсика) — на острове Корсика, а ещё четыре — заморские. Регионы не обладают юридической автономией, но могут устанавливать свои налоги и вести бюджет.

26 регионов разделяются на 100 департаментов (départements), состоящие из 342 округов (arrondissements) и 4039 кантонов (cantons). Основой Франции являются 36 682 коммуны (communes). Деление на департаменты и коммуны сравнимо с делением России на области и районы.

Департамент Парижа состоит из единственной коммуны. Четыре заморских региона (Гваделупа, Мартиника, Французская Гвиана, Реюньон) состоят, каждый, из единственного департамента. У региона Корсика (включающего 2 департамента) — специальный статус административно-территориального образования, отличного от других регионов метрополии (континентальной Франции). Все эти регионы являются частью Европейского союза.
Электричество 

Напряжение в сети: 220 Вт, розетки — «евростандарт».
Выходные и праздничные дни 

 
1 января — Новый год; Пасха;
1 мая — День труда;
8 мая — День освобождения;
20 мая — Вознесение;
30–31 мая — Троица;
14 июля - День взятия Бастилии;
15 августа — Успение Богородицы;
1 ноября — День Всех Святых;
11 ноября — День примирения в Первой мировой войне;
25 декабря — Рождество.

 
Меры предосторожности 

Французу приятнее слышать плохой французский, чем отличный английский язык. Поэтому они охотнее разговаривают на английском после попытки туриста поговорить по-французски.

Карта меню ресторана вывешена у дверей, ознакомьтесь с ценами заранее.

После обеда на десерт подается сыр нескольких сортов. Запивать сыр рекомендуется красным вином, а не соком или кока-колой. Помните об этом, заказывая десерт даже в скромном ресторане.

Медицинская помощь во Франции платная. В российском посольстве есть медпункт.
Таможенные правила 

 Для въезда на территорию Франции необходима шенгенская виза. Разрешен беспошлинный ввоз: 200 шт. сигарет, или 100 шт. маленьких сигар, или 50 шт. сигар, или 250 г табака; 1 л крепких спиртных напитков, 2 л столового вина или 1 л алкогольных напитков крепостью свыше 22%, или 2 л крепленых вин крепостью до 22%; 250 мл туалетной воды, 50 мл духов, 500 г кофе или 200 г экстрактов кофе; 100 г чая или 40 г экстрактов чая; продуктов питания в ограниченных количествах (2 кг рыбы, 250 г икры, 1 кг продуктов животного происхождения), новых вещей или продуктов питания для личного потребления. Остальные товары могут быть ввезены на сумму 200 евро на человека (на ребенка до 15 лет -100 евро), если их ввоз не ограничен или запрещен иным образом. Запрещен ввоз нелегально изданных печатных материалов, золота в слитках, пластинах или в виде монет (кроме украшений) — без разрешения банка страны. При вывозе обязательному таможенному контролю подлежат оружие, предметы искусства, антиквариат, изделия из золота и драгоценных металлов. Разрешен вывоз оружия, предметов старины и искусства, изделий из золота и драгоценных металлов (с обязательным таможенным контролем). В случае если их стоимость превышает 3000 евро, взимается пошлина в размере 6–7% (поэтому при въезде необходимо задекларировать дорогостоящие украшения, чтобы без проблем их вывезти). Ввоз и вывоз иностранной и национальной валюты не ограничен. Сумма от 10 000 евро декларируется. При ввозе домашних животных необходимо предъявить сертификаты о прививках, а так же медсправки на французском языке, выданные не менее чем за 5 дней до отъезда. Ввоз котят и щенков в возрасте до трех месяцев запрещен. 
Государственный строй 

Франция — суверенная унитарная демократическая республика. Действующая Конституция, принятая 4 октября 1958 года, устанавливает республиканскую президентско-парламентскую форму правления. Глава государства — президент, избираемый на 5 лет. Глава правительства — премьер-министр. Совет министров назначается президентом по согласованию с премьер-министром. Законодательная власть принадлежит двухпалатному парламенту, избираемому всеобщим голосованием.
Связь 

Для телефонных переговоров удобно использовать телефонные карты, которые продаются в метро, табачных киосках, на почте, в кафе. Стоимость 1 минуты разговора с Москвой 1,5 евро. Карточки бывают за 7,5 евро и 15 евро.Ночью и во второй половине дня, в субботу и в воскресенье тариф льготный.

Позвонить из России во Францию: 8–10–33 + код города + номер абонента.

Позвонить из Франции в Россию: 007 + код города + номер абонента
Отели 

Классификация отелей во Франции отличается от мировой. Детальную консультацию можно получить от наших менеджеров.

Напряжение в сети: 220 Вт, розетки — «евростандарт». Расчетный час в отелях Франции - 12 часов дня. Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.). Что касается чаевых, то обычно надбавка за оплату услуг (10-12 %) автоматически включается в счет в гостиницах, ресторанах и барах, правилом хорошего тона считается оставить обслуживающему персоналу мелочь (сдачу или просто округление счета в большую сторону) вместе со счетом.
Магазины 

Часы работы в рабочие дни с 09.00 до 19.00, в субботу до 16.00, в воскресенье — выходной.

Основные сезонные распродажи — в июле, январе и феврале.

Основные крупные магазины: Galeries Lafayette, Printemps, Bon Marche.

Возврат Tax Free производится в аэропорту при выезде из страны при покупки товаров на сумму от 170 евро при наличии чека из бюро «Детакс» в магазине и предъявления купленной вещи.
Курение 

С 1 января 2008 года во Франции вступил в силу запрет на курение табака в общественных местах - барах, ресторанах, бистро, кальянных, табачных лавках, казино, ночных клубах и дискотеках.

С 1 января 2007 года аналогичный запрет был введен во всех закрытых общественных помещениях (на рабочих местах, в институтах, в аэропорту, больницах и так далее). Нарушителям закона грозит штраф в размере от 68 евро, а хозяин заведения или работодатель, допустивший курение, может быть оштрафован на 135 евро.

Запрет не распространяется на открытые террасы питейных заведений и ресторанов, железнодорожные платформы, палубы теплоходов, автобусные остановки и открытые трибуны стадионов.

Постояльцы гостиниц по-прежнему могут курить в своих номерах, если только заведение не предназначено для некурящих.

Совершенно естественным считается обратиться к человеку, курящему рядом, с просьбой потушить сигарету. Эффекта такая просьба достигает не всегда, но и открытой агрессии в ответ здесь ждать не приходится.
Транспорт 

Во Франции прекрасно развито автобусное и автомобильное сообщение, а также железнодорожный транспорт. Стоимость проезда по железной дороге зависит от времени поездки, расстояния и возраста пассажира. Билеты для проезда на междугородних автобусах дешевле, чем железнодорожные. Общественный транспорт: метро, автобус, трамвай, скоростные электрички. Можно приобрести единый проездной билет на городской транспорт, но в него не входит скоростная линия метро и электричка RER, которые соединяют аэропорты и пригороды с центром Парижа. Такси можно взять на стоянке, а ездить все-таки удобнее ночью, т.к. днем в центре Парижа пробки. Оплата производится по счетчику + чаевые.

 

Железнодорожное сообщение

Железнодорожный транспорт Франции очень развит. Местные и ночные поезда, в том числе TGV («Trains à Grande Vitesse» — высокоскоростные поезда) связывают столицу со всеми крупными городами страны, а также с соседними странами Европы. Скорость движения этих поездов — 320 км/ч. Железнодорожная сеть Франции составляет 29370 километров, и является самой протяжённой железнодорожной сетью среди стран Западной Европы.

Железнодорожное сообщение существует со всеми соседними странами, кроме Андорры.

 

Метрополитен

Метро во Франции имеется в Париже, Лионе, Марселе, Лилле, Тулузе, Ренне. В Руане — частично подземный скоростной трамвай. Помимо системы метро, в Париже существует сеть RER (Reseau Express Regional), связанная одновременно с системой метро и сетью пригородных поездов.

Парижский метрополитен имеет 14 пронумерованных длинных линии, плюс 2 короткие. Поскольку пересадочные станции принадлежат более чем одной линии, нужно быть внимательным при пересадке. В метро необходимо знать три слова: Sorti — выход, Direction — направление, Correspondence — пересадка. Транспортная сеть в регионе Иль-де-Франс имеет радиальную конфигурацию с центром Парижа. В остальном он похож на Московский метрополитен. Направление движения, выясняется по конечной станции на ветке, которая указывается над кабиной машиниста.
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